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FACHFRAGEN Wirmetechnik

Armaturen in Heizungsanlagen

Welche Gerdtegruppe fillt nicht unter den
im Heizungsbau verwendeten Sammelbegriff
»~Armaturen”?

Messgerdte

Absperrgeréte

Sicherheitsgeréte

. Regelgerdte

Befestigungsgeréte

Welche Absperrarmatur wird iiberwiegend in
Heizungsanlagen eingebaut?

1. Drosselklappe

Absperrschieber

Kugelhahn

. Schrégsitzventil

Ruickschlagventil

Welche Absperrarmatur kommtim Heizungsbau
wenig vor?

1. Absperrhahn

2. Absperrventil

3. Absperrschieber

4. Kondensatschnellentleerer

5. Kondensatableiter

Welche der genannten Armaturen zdhlt im
Heizungsbau zu den Absperrarmaturen?

1. Uberstromventil

2. Drosselklappe

3. Flanschenventil

4. Druckminderventil

5. Schmutzfanger

Welche der genannten Armaturen zahlt im
Heizungsbau nicht zu den Sicherheitsar-
maturen?

1. Sicherheitsventil

2. Ruckschlagventil

3. Vakuumventil

4. Dreiwegventil

5. Druckminderventil

Welche Armatur ist in der Skizze dargestellt?
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1. Absperrventil

2. Absperrschieber

3. Hahn

4. Ruckschlagklappe
5. Ruckschlagventil

Welche Armatur ist in der Skizze dargestelit?
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1. Absperrventil
2. Absperrschieber
3. Hahn

4. Drosselklappe
5. Ruckschlagventil

Welche Armatur ist in der Skizze dargestellt?

1. Absperrventil
2. Absperrschieber
3. Hahn

4. Drosselklappe
5. Rickschlagventil

Das Gehduse der Absperrarmaturen in Hei-
zungsanlagen wird meist aus Rotguss herge-
stellt. Welche Zusammensetzung hat diese
Legierung?

1. Kupfer — Zink

2. Kupfer - Zinn

3. Kupfer — Zinn = Zink

4. Kupfer — Aluminium

5. Kupfer — Blei — Zinn
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Welches Bauteil gibt es am Ventil nicht?
Sitzring

. Ventilkegel

. Stopfbuchse

. Kiken

. Spindel
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. Welche der genannten Aussagen iiber die Funk-

tion des Hahns trifft nicht zu?

1. Hahne bendtigen keine Abdichtung nach auSen

2. Durch Schmiermittel wird ein Festfressen des
Drehteils verhindert

3. Durch schnelles SchlieBen werden Druckschldge
im Rohr erzeugt

4. Eine Vierteldrehung des Kiikens genligt zur vollen
Betdtigung

5. Nach einigen Umdrehungen des Kikens ist der
Hahn geschlossen

. Welche der genannten Aussagen liber den Ab-

sperrschieber trifft nicht zu?

1. Der Durchfluss ist nur in einer Richtung maglich

2. Der Durchfluss wird quer zur Strémung geregelt

3. Bei vollstdndiger Offnung ist der Rohrquerschnitt
ganz freigegeben

4. Absperrschieber sind tropfdicht

5. Absperrschieber sind besonders fiir hohe Driicke
geeignet

Welche Aussage iiber das Absperrventil trifft

nicht zu?

1. Die Spindel benétigt mehrere Umdrehungen
zum Offnen

2. Durch den Ventilsitz erfolgt eine Umlenkung der
Strémung

3. Die Umlenkung verursacht einen grofen Rei-
bungswiderstand

4. Der Durchfluss wird in Stromungsrichtung geregelt

5. Fur die Spindel wird stete Beweglichkeit gefordert

. Welches der genannten Ventile wird nicht am

Heizkorper eingebaut?

1. Durchgangsventil

2. Eckventil

3. Thermostatventil

4. Ruckschlagventil

5. Abstellbare Ricklaufverschraubung
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Wirmetechnik FACHFRAGEN

. Welche der genannten Aussagen trifft fiir ein

Riickschlagventil nicht zu?

1. Ein Rickschlagventil erlaubt den Durchfluss nurin
einer Richtung

2. Durch die Strémungskraft wird der frei bewegli-
che Kegel angehoben

3. Bei Ruckstrom wird der Kegel auf den Sitz ge-
driickt

4. Bei Stillstand der Pumpe vermeiden Riickschlag-
ventile die unerwiinschte Schwerkraftzirkulation

5. Ruckschlagventile werden nur mit Verschraubung
ausgefiihrt

. Welche Aufgabe haben Uberstromventile?

1. Sie sollen das Uberlaufen eines Behélters ver-
hindern

2. Sie sollen bei zu hohen Driicken 6ffnen

. Sie sollen bei zu hohen Drticken schliel3en

4. Sie sollen zu hohe Strémungsgeschwindigkeiten
in Rohrleitungen verhindern

5. Sie sollen ein Uberstrémen von Vorlaufwasser zu
Riicklaufwasser verhindern

w

Welche der genannten Armaturen gehoért nicht
zu den Druckregelarmaturen?

1. Uberstrémventil

2. Reduzierventil

3. Rickschlagventil

4. Druckminderventil

5. Doppelsitzventil

. Mit welchem Bauteil steht der Ansprechdruck

eines Sicherheitsventils in Beziehung?
Sicherheitskappe

. Anliftevorrichtung

. Membrane

Feder

. Dichtscheibe

LOSUNGEN

23; 32, 43; 54; 64; 75 82, 91, 104, 115 121

134; 144; 155; 162, 17.3; 184
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